
ATA DA 4ª SESSÃO SOLENE
COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 

MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2023. 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às
09h:10min,  através  da  plataforma/aplicativo  digital  Microsoft  Teams e
presencialmente  no  Auditório  da  Procuradoria-Geral  de  Justiça,  realizou-se  a  4ª
Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado
do Ceará, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça
DR.  MANUEL PINHEIRO  FREITAS. Feita  a  conferência  do  quórum,  foram
registradas as presenças dos seguintes Procuradores de Justiça:
1. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES 
2. VERA LÚCIA DE CARVALHO BRANDÃO
3. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA
4. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
5. MARCOS TIBÉRIO CASTELO AIRES 
6. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS (Teams)
7. LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL (Teams)
8. MARIA JOSÉ MARINHO DA FONSECA
9. SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA
10. LUZANIRA MARIA FORMIGA
11. ALCIDES JORGE EVANGELISTA FERREIRA
12. LEO CHARLES HENRI BOSSARD II
13. FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO 
14. PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE OLIVEIRA (Teams)
15. MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES
16. ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO
17. MARIA DE FÁTIMA PEREIRA VALENTE
18. NÁDIA COSTA MAIA (Teams)
19. JOISA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO (Teams)
20. SÔNIA MARIA MEDEIROS BANDEIRA (Teams)
21. ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO (Teams)
22. ELIZABETH MARIA ALMEIDA DE OLIVEIRA
23. MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO (Teams)
24. FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR
25. LUÍS LAÉRCIO FERNANDES MELO
26. MARCOS WILLIAM LEITE DE OLIVEIRA
27. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU
28. VALESKA NEDEHF DO VALE (Teams)
29. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
30. JANEMARY BENEVIDES PONTES (Teams)
31. BRUNO JORGE COSTA BARRETO
32. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
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33. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
34. LUIZ ALCÂNTARA COSTA ANDRADE
35. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
totalizando 35 (trinta e cinco)  Procuradores de Justiça.  Ausências justificadas dos
Procuradores de Justiça: JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO, em gozo de férias; MARIA
MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA,  em gozo  de  férias;  CARMELITA MARIA
BRUNO  SALES,  em  gozo  de  licença  médica;  VERA  MARIA  FERNANDES
FERRAZ,  em gozo  de  férias;  LORAINE JACOB MOLINA,  em gozo  de  férias;
ÂNGELA  MARIA  GÓIS  DO  AMARAL  ALBUQUERQUE  LEITE,  justificada
ausência  pelo  PGA  nº  09.2023.00034995-0;  RITA  DE  CÁSSIA  MENEZES,
justificada  ausência  pelo  PGA  nº  09.2023.00035006-7;  ÁGUEDA  MARIA
NOGUEIRA DE BRITO, em gozo de férias;  JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE
FREITAS, em gozo de férias; JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO, em gozo
de  férias;  Dr.  Francisco  Xavier  Barbosa  Filho,  justificada  ausência  pelo  PGA nº
09.2023.00035030-1;  RAIMUNDA SALOMÉ  DE  OLIVEIRA NOGUEIRA,  em
gozo de férias; FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO, em gozo de férias; LIDUINA
MARIA ALBUQUERQUE LEITE,  gozo de  licença  médica.  A Sessão  Solene  foi
designada pelo Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça e Presidente do
Colégio  de  Procuradores  de  Justiça, DR.  MANUEL PINHEIRO  FREITAS,  na
forma prevista no art. 22, inciso I, do Regimento Interno deste Colegiado, destinando-
se  a  DAR  POSSE  E  EXERCÍCIO  NO  CARGO  DE  PROCURADORA DE
JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ À DRA.
ROBERTA  COELHO  MAIA  ALVES,  Promotora  de  Justiça  Titular  da  139ª
Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Fortaleza,  promovida  pelo  critério  de
antiguidade,  para  55ª  Procuradoria  de  Justiça,  e  para  dar  DAR  POSSE  E
EXERCÍCIO  NO  CARGO  DE  PROCURADOR  DE  JUSTIÇA  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ AO DR.  FRANCISCO
RINALDO DE SOUSA JANJA, Promotor de Justiça Titular da 123ª Promotoria de
Justiça da Comarca de Fortaleza, promovido pelo critério de antiguidade para a 57ª
Procuradoria de Justiça. Inicialmente, a Mestre de Cerimônias saudou os presentes e
convidou  a  compor  a  mesa  solene  o  Exmo.  Sr.  Procurador-Geral  de  Justiça  e
Presidente  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  DR.  MANUEL PINHEIRO
FREITAS, bem  como  as  seguintes  autoridades:  o Procurador-Geral  Executivo
Assistente  da  Procuradoria  Geral  do  Estado do  Ceará, DR.  IURI  CHAGAS DE
CARVALHO, neste ato representando o Governo do Estado do Ceará; o Deputado
Estadual SR.  MARCOS  SOBREIRA,  neste  ato  representando  o  Presidente  da
Assembleia Legislativa do Estado do Ceará; o Procurador de Justiça e Corregedor-
Geral  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará, DR.  PEDRO  CASIMIRO
CAMPOS  DE  OLIVEIRA,  que  acompanhou  a  cerimônia  de  forma  virtual; a
Procuradora de Justiça e Ouvidora-Geral do Ministério Público em exercício, DRA.
ISABEL  MARIA  SALUSTIANO  ARRUDA  PÔRTO; a  Defensora  Pública  e
Secretária  Executiva  da  Defensoria  Pública  do  Estado do Ceará, DRA.  FLÁVIA
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MARIA DE ANDRADE LIMA, neste ato representando a Defensora Pública Geral
do Estado do Ceará; o Promotor de Justiça e Presidente da Associação Cearense do
Ministério Público, DR. HERBET GONÇALVES SANTOS; a Promotora de Justiça
e  Secretária  dos  Órgãos  Colegiados, DRA.  FLÁVIA  SOARES  UNNEBERG.
Seguindo o critério de antiguidade, foram saudados os membros do Egrégio Colégio
de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará que estavam
presentes e os que acompanharam a sessão de forma virtual.  O Procurador-Geral de
Justiça, DR. MANUEL PINHEIRO FREITAS, declarou aberta a 4ª Sessão Solene
do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça.  A  Mestre  de  Cerimônias  agradeceu  as
presenças dos Procuradores e Promotores de Justiça, Membros do Ministério Público
Aposentados, Autoridades Civis, Servidores e Colaboradores do Ministério Público, e
a todos que estavam acompanhando pela plataforma  Microsoft Teams  e pelo canal
oficial  do  MPCE  no  YouTube  e  anunciou  a  solenidade  de  posse  e  exercício  da
Promotora de Justiça DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES e do Promotor de
Justiça DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA, no cargo de Procurador
de  Justiça.  Foram  convidados  os  Procuradores  de  Justiça,  DR. EMMANUEL
ROBERTO  GIRÃO  DE  CASTRO  PINTO  E  DR.  FRANCISCO  OSIETE
CAVALCANTE FILHO  para  conduzirem a  Procuradora  de  Justiça  empossanda,
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES até o local reservado na mesa solene.
Foram convidados os Procuradores de Justiça DR. MARCOS WILLIAM LEITE
DE OLIVEIRA E DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO para conduzirem
o Procurador de Justiça empossando,  DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA
JANJA até o local reservado na mesa solene. Em seguida, houve a execução do Hino
Nacional  Brasileiro.  Empós,  o  cerimonial  registrou  a  presença  das  seguintes
autoridades: a  Secretária dos Direitos Humanos do Estado do Ceará, Dra. Maria do
Perpétuo Socorro França Pinto; a Juíza de Direito do 1º Juizado da Mulher, Dra. Rosa
Mendonça; a Juíza Titular do Juizado de Violência Doméstica e Familiar Contra a
Mulher, Dra. Teresa Germana Lopes De Azevedo, o Defensor Público do Estado do
Ceará,  Dr.  Francisco  Firmo  Barreto  de  Araújo;  o  Prefeito  de  Aquiraz,  Sr.  Bruno
Gonçalves, o Presidente da Câmara de Aquiraz, Sr. Jair Silva, o Assessor Especial do
Gabinete do Prefeito de Aquiraz, Sr. Ronaldo Lima da Silva, o  Delegado-Geral da
Polícia Civil do Estado do Ceará, Dr. Márcio Gutierrez, a Delegada-Geral Adjunta da
Polícia Civil do Estado do Ceará, Dra. Teresa Cruz, o Comandante-Geral da Polícia
Militar do Estado do Ceará, Sr. Klenyo Savyo Nascimento, o Secretário de Segurança
Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, Sr. Samuel Elânio De Oliveira Júnior; o
Assessor Jurídico da Câmara Municipal de Fortaleza, Dr. Thiago Montezuma e os
Advogados,  Dr.  Francisco  Evanildo  Ramos  de  Abreu  e  Dr.  Nazareno  Saraiva  e
Josimar Bandeira de Castro.  Na sequência, a Promotora de Justiça e Secretária dos
Órgãos Colegiados,  DRA. FLÁVIA SOARES UNNEBERG, procedeu à leitura do
Termo de Posse e Exercício dos empossandos no cargo de Procurador de Justiça.
Houve  a  leitura  dos  currículos  resumidos  dos  empossandos  e,  logo  após,  o
Procurador-Geral  de  Justiça  do  Estado  do  Ceará  e  Presidente  do  Colégio  de
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Procuradores de Justiça, DR. MANUEL PINHEIRO FREITAS, e os Procuradores
de  Justiça  empossados, DRA.  ROBERTA  COELHO  MAIA  ALVES  E  DR.
FRANCISCO  RINALDO  DE SOUSA JANJA, assinaram o  Termo  de  Posse  e
Exercício.  O termo de posse e exercício da  DRA. ROBERTA COELHO MAIA
ALVES  foi  entregue  pelos  seus  filhos,  Luciano Coelho Maia  Segundo,  Gabrielle
Coelho Maia Alves de Sena e Bruno Coelho Maia Alves Sabino, sua irmã Bruna
Altamira Coelho Maia Alves e sua nora Juliana Maia Saraiva Segundo. Já o termo de
posse  e  exercício  do  DR. FRANCISCO  RINALDO  DE  SOUSA JANJA  foi
entregue por sua esposa, Nayane de Oliveira Janja, sua filha Ester de Oliveira Janja,
sua mãe Maria Regina de Sousa Janja, seu irmão Ricardo Janja e pela Secretária dos
Direitos Humanos do Estado do Ceará Dra. Maria do Perpétuo Socorro França Pinto.
Em seguida, os Procuradores de Justiça empossados,  DRA. ROBERTA COELHO
MAIA ALVES e DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA prestaram o
compromisso  legal.  Dando  continuidade  à  Sessão,  o  Procurador  de  Justiça, DR.
LUCIANO PERCICOTTI SANTANA, fez uso da palavra, saudando a chegada dos
novos membros da Entrância Final do Ministério Público do Ceará. Ato contínuo, os
empossados,  DR.  FRANCISCO  RINALDO  DE  SOUSA  JANJA  e  DRA.
ROBERTA COELHO  MAIA ALVES  proferiram  breve  discurso.  Discursou  o
Promotor de Justiça e Presidente da Associação Cearense do Ministério Público, DR.
HERBET GONÇALVES SANTOS. Em continuidade, a palavra foi retomada pelo
Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça DR.
MANUEL PINHEIRO FREITAS, que também proferiu breve discurso de saudação,
parabenizou os empossados, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 4ª
Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça, da qual eu, Patni Mendonça
Tupinambá,  Gerente  de  Apoio  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  minutei  a
presente  ata,  revista  e  lavrada  pela  ____________________ Dra.  Flávia  Soares
Unneberg, Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, que depois de
lida e aprovada, será devidamente publicada.

MANUEL PINHEIRO FREITAS
Procurador-Geral de Justiça 

Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça

FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES
Procuradora de Justiça

VERA LÚCIA DE CARVALHO BRANDÃO
Procuradora de Justiça

SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA
Procuradora de Justiça
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MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Procuradora de Justiça

MARCOS TIBÉRIO CASTELO AIRES
Procurador de Justiça

LUIZ EDUARDO DOS SANTOS
Procurador de Justiça

LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL
Procuradora de Justiça

MARIA JOSÉ MARINHO DA FONSECA
Procuradora de Justiça

SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA
Procuradora de Justiça

LUZANIRA MARIA FORMIGA
Procuradora de Justiça

ALCIDES JORGE EVANGELISTA FERREIRA
Procurador de Justiça

LEO CHARLES HENRI BOSSARD II
Procurador de Justiça

FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO
Procurador de Justiça

PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE OLIVEIRA
Procurador de Justiça

Corregedor-Geral do Ministério Público

MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES
Procuradora de Justiça

ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO
Procuradora de Justiça

MARIA DE FÁTIMA PEREIRA VALENTE
Procuradora de Justiça
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NÁDIA COSTA MAIA
Procuradora de Justiça

JOISA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO
Procuradora de Justiça

SÔNIA MARIA MEDEIROS BANDEIRA
Procuradora de Justiça

ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO
Procurador de Justiça

ELIZABETH MARIA ALMEIDA DE OLIVEIRA
Procuradora de Justiça

MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO
Procuradora de Justiça

FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR
Procurador de Justiça

LUÍS LAÉRCIO FERNANDES MELO
Procurador de Justiça

MARCOS WILLIAM LEITE DE OLIVEIRA
Procurador de Justiça

FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU
Procurador de Justiça

VALESKA NEDEHF DO VALE
Procuradora de Justiça

EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Procurador de Justiça

JANEMARY BENEVIDES PONTES
Procuradora de Justiça

BRUNO JORGE COSTA BARRETO
Procurador de Justiça
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DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Procurador de Justiça

PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Procurador de Justiça

LUIZ ALCÂNTARA COSTA ANDRADE
Procurador de Justiça

 LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Procurador de Justiça
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